Kampania edukacyjno-informacyjna w 2022 roku
Spot "Bezpieczni, bo zaszczepieni"
Wstęp
Film zawiera ujęcia przedstawiające dzieci w wieku przedszkolnym. Część dzieci wykazuje wyraźne objawy choroby: dziewczynka z przymkniętymi oczami i okładem z ręcznika na czole. Zmartwiona kobieta pochylająca się nad leżącą pod kocem dziewczynką przykłada dłoń do czoła dziecka. Łkająca, wyraźnie zmęczona dziewczynka z zaczerwienionym nosem i zamkniętymi oczami. 
Na ekranie pojawiają się informacje:
Zakażenia meningokokowe występują najczęściej u dzieci w wieku od 3 miesięcy do 2-5 lat. Ze względu na ciężki przebieg i częste powikłania, meningokoki uważa się za jedną z najgroźniejszych chorób zakaźnych.
Uśmiechnięta dziewczynka w burzy loków trzyma w rękach zabawkowy łuk. Przymierza się do strzału: rozglądają się wkoło, mruży jedno oko. Odwraca się w stronę kamery i wymierza strzałę w kamerę. Napis: Tylko szczepienia ochronne są w stanie ochronić przed ciężkim przebiegiem choroby.
3 fakty o  meningokokach:
Jak przebiega choroba meningokokowa?
Zdiagnozowanie zakażeń meningokokowych jest trudne, ponieważ początkowe objawy przypominają przeziębienie. Bardzo często są to: gorączka, drażliwość, wymioty, utrata apetytu, senność, wzmożone pragnienie. Potem pojawia się charakterystyczna wysypka wybroczynowa. Jeśli objawy się nasilają (w ciągu kilku godzin stan chorego ulega pogorszeniu) należy bezzwłocznie zgłosić się do lekarza.
Jak wygląda leczenie zakażenia meningokokami?
Niezbędne jest leczenie szpitalne. Po szybkim rozpoznaniu choroby, podaje się wysokie dawki antybiotyków. Zakażenie meningokokami może prowadzić do ropnego zapalenia opon mózgowych lub posocznicy (tzw. sepsy). Zbyt późno rozpoznana choroba może prowadzić do głuchoty, uszkodzenia mózgu, epilepsji, amputacji kończyn, a nawet śmierci.
[bookmark: _GoBack]Czy przeciw meningokokom można się zaszczepić?
Tak. Na polskim rynku są dostępne szczepionki, które chronią przed meningokokami.

Zadbaj o zdrowie Twojego dziecka
Dowiedz się więcej: www.dzieciecyszpital.pl/pl/meningokoki , www.profilaktykawmalopolsce.pl
Plansza końcowa:
Wyświetlane są logotypy Szpitala Dziecięcego św. Ludwika w Krakowie oraz Województwa Małopolskiego oraz napis – „Program polityki zdrowotnej dotyczący profilaktyki zakażeń meningokokowych w Małopolsce na lata 2020-2027, w roku 2022. Szczepienia realizowane ze środków finansowych Województwa Małopolskiego”.
Szczepienia realizowane ze środków finansowych Województwa Małopolskiego.
